Myslim, Ze pro dalsi hodiny bylo velmi dilezité, ze jsme jiz U prvnich tabulek zacali doplnovat
Sipky mezi riznymi sloupci. Pfechod na troj¢lenku byl pak viceméné plynuly. Pro zaky to pak
byl jen jiny zapis toho, co uz uméli zapisovat v tabulce.*

PP: ,,Tady mi opét nevysla ¢asova dotace, méli jsme ve tidé rozsahlou diskusi o tom, co je
stravenka, jaké jsou dal$i moZnosti smény (nepenézni). Uloha byla pro zaky motivaéni. Bylo
vytvoteno nékolik ,tahdkt“, které zaci prezentovali u tabule, a nasledné si zvolili ty
nejefektivnéjsi (tabulky vodorovné a svisle).

Uloha ¢&islo 3 byla zadéna aZ nasledujici hodinu (vénovala jsem hodné Gasu diskusi, coz
doporucuji, odstranili jsme chyby). Nékteti z zak nedokazali precist ilohu s porozuménim,
délali chyby pfi tvorbé obrazku (tito Zaci maji stale potfebu manipulovat s diivky, nedokazou
si to ptredstavit pouhym nakresem).*

MN: ,,Ve slabsi tfid¢ byli Zaci natolik ovlivnéni tlohou se stravenkami, a tedy ulohou na ptimou
umérnost, ze 1 druhou ulohu chybné vyhodnotili jako wlohu na pfimou umérnost. Po
rozklicovani tlohy pak vétsina zakt byla schopna dopocitat dalsi hodnoty tabulky. U jednoho

zaka jsem si vS§iml nésledujiciho feSeni.
délnice 1 2 3 4 5 6
dny 6 5 4 3 2 1

74k velmi zahy piisel na to, e jeho Gvaha je chybn4, a na tabuli jiz psal spravné feseni.“

Poznamka: Ulohy se stihly ve stejné vyudovaci hoding jen jednoho z ugitelti. Po zvazeni
doporucujeme nesnazit se béhem jedné hodiny délat vSechny typy tloh, ale vénovat celou jednu
hodinu jen pfimé timérnosti a jednu hodinu nepfimé imérnosti.

Hodina 3: Zaci si upeviiuji znalosti ¥e$eni slovnich tiloh pomoci tabulky a
sestrojuji graf

Uloha 1: Automobil jede primérnou rychlosti 60 km/h. Uréi, kolik kilometrii ujede od chvile,
kdy zaéneme m¢fit Cas, za 1, 2, 3, 4, 5, 6 hodin.

Situaci popsanou v tlloze muizeme rozebirat a diskutovat napi. povolenou rychlost auta. V ramci
evokace je mozno rozebrat, Ze obvykla rychlost v obci je 50 km/h a mimo obec 90 km/h, na
dalnici pak 130 km/h. V pfipadé dostatku ¢asu se mizeme Zakl zeptat, co to znamen4, Ze fidi¢
jede pramérnou rychlosti 60 km/h.

Ucitel by se mohl zeptat: ,,Kolik km ujede za jednu hodinu? Kolik za dvé hodiny? Kolik za tfi
hodiny? Jakym zptisobem to vlastné pocitame?*

Snazime se dovést zaky ke vztahu draha = rychlost - ¢as. V pfipadé, Ze tfida s tim nebude mit
problém, lze ptimo dovést zaky k zapisu S = v - t (s = 60 - t). Jednotlivé vysledky piehledné
zapiseme. Je pravdépodobné, Ze Zaci na zaklad¢ predeslych hodin pouziji tabulku. Je potieba
zaky upozornit, ze je zvyk psat nahoru dosazované hodnoty a dolti vysledky.
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